

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМА УТИЛИЗАЦИИ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ ЖИТЕЛЯМИ ГОРОДОВ РОССИИ

Полосухин В.А., ученик 9 «Б» класса

Научный руководитель: А.В. Игнатова, учитель географии
Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное учреждение «Гимназия № 12»

г. Ленинск – Кузнецкий

В России 2017 год объявлен годом экологии, ведь именно экологические проблемы являются наиболее острыми проблемами природы и современного общества. Обстановка вокруг нас оставляет желать лучшего. Наиболее ярко все проблемные места открываются для нас весной, когда от снега освобождаются огромные пространства, и мы можем наблюдать результат потребительского отношения людей к природе. Для взора открываются малопривлекательные пейзажи, словно поросшие кучами мусора. Мусором рано или поздно становится любая вещь, и возникает необходимость избавиться от нее. Но люди не всегда подходят ответственно к решению данного вопроса. И как следствие результат «неправильного» обращения с бытовыми отходами мы можем наблюдать на наших улицах.

Ученым удалось подсчитать, что на каждого жителя нашей планеты за год выбрасывается в среднем 410 кг мусора. Даже жители небольшого города за год выбрасывают колоссальное количество ненужных вещей и бытовых отходов. Так, например, в Ленинске – Кузнецком проживает около 98 000 человек, путем умножения мы получим, что жители сравнительно небольшого города за год производят 40 180 000 кг, или 40 180 тонн мусора. Эти цифры действительно поражают и заставляют задуматься, а правильно ли я утилизирую отходы? Очень часто возникают свалки за городом (именно несанкционированные свалки), в частном секторе люди очень часто устраивают самопроизвольные свалки мусора в конце улиц или на пустырях.

Изучив основные способы утилизации бытовых отходов (хранение на полигонах, сжигание, переработка), можно сделать вывод, что наиболее рациональным является способ переработки отходов. Но, к сожалению, в России этим способом утилизируется менее одного процента всех бытовых отходов. А свыше 96 процентов отходов размещаются на специальных полигонах. Таким образом, если для России основной способ это хранение отходов, то наша задача состоит в том, чтобы доставить этот мусор до места назначения, а не устраивать свалку вокруг себя. Формирование экологического мышления это неотъемлемая часть воспитания каждого из нас. Начинать нужно именно с себя, затем и привлекать внимание окружающих людей к проблеме утилизации мусора. Изменив свои вредные привычки (мусорить на улицах) на полезные (утилизировать отходы правильно) мы сможем предотвратить возникновения свалки вокруг нас. Даже самое маленькое действие каждого жителя

планеты очень важно. Изменив свои привычки, мы сможем сохранить здоровье природы и людей, которые проживают в тесной зависимости от природы.

Список литературы:

1. Никитин, Д.П., Новиков, Ю.В. Окружающая среда и человек / Д.П. Никитин, Ю.В. Новиков. – М: Высшая школа, 1986 г. – 240с.
2. Воронцов, А.И., Николаевская Н.Г. Вопросы экологии и охраны окружающей среды / А.И. Воронцов, Н.Г. Николаевская. – М: Просвящение, 1996 г. – 176 с.
3. Протасов В.Ф. Экология, здоровье и охрана окружающей среды в России / В.Ф. Протасов. – М: Высшая школа, 1999. – 180 с.
4. Доклад о состоянии и охране окружающей среды в Кемеровской области в 2014 году. Администрация Кемеровской области, Кемерово, 2015–256 с.
5. Государственный доклад о состоянии и охране окружающей среды в Российской Федерации в 2011 году, МПР, 2012. – 351 с.